
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 04 LUGLIO 2019 ORE 18.00

Il giorno 04 LUGLIO 2019   alle ore 18,00 circa nella sala del Consiglio, in Fidenza si è 
riunito il Consiglio Comunale convocato nelle forme e nei termini di legge.
Assiste il Segretario Generale dott. Celestino Tranfaglia che provvede alla redazione del 
presente verbale.
Partecipano alla seduta gli assessori: Boselli Stefano, Frangipane Alessia, Malvisi Davide.
Presiede la seduta il Presidente Rita Sartori.
          
All'appello iniziale risultano presenti in aula n. 14 consiglieri: 

Presenti n. 14 consiglieri:
MASSARI ANDREA
TEDESCHI MARCO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
RASTELLI DAVIDE
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 3 consigliere: 
DOTTI FABIO
SERVENTI PAOLA
TOSCANI CARLO

Nominati a scrutatori: Scarabelli, Toscani e Narseti.

Constatata la validità dell'adunanza, il  Presidente apre la seduta ed invita il  collegio a 
deliberare sugli affari all'ordine del giorno.



ORDINE DEL GIORNO:

1. APPROVAZIONE PROCESSO  VERBALE DELLA SEDUTA DEL 15  GIUGNO  2019.

2.  CONDIZIONE  DI  INCOMPATIBILITA'  CONSIGLIERE  G.F.  UNI.  DELIBERAZIONE 
DEFINITIVA  EX ART. 69, COMMA 4, DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 
267.

3. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

4. COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

5. INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

6. MOZIONE, PROTOCOLLO N. 23150-B DEL 17/06/2019, PRESENTATA DAL GRUPPO 
CONSILIARE  FORZA ITALIA  AVENTE AD OGGETTO “RIDUZIONE TARI PER ATTIVITÀ 
COMMERCIALI  IN  AREE  INTERESSATE  DA  CANTIERE  ”.  (Relatore  Consigliere 
Comerci).

7.  MOZIONE,  PROTOCOLLO N. 24457 DEL 26/06/2019,  PRESENTATA DAI  GRUPPI 
CONSILIARI DI  “UNITI PER FIDENZA”, LEGA E  FORZA ITALIA AVENTE AD OGGETTO 
“ACCESSO  AL  “PROTOCOLLO  INFORMATICO”  COMUNALE  DA  PARTE  DI  UN 
CONSIGLIERE COMUNALE”. (Relatore Consigliere Scarabelli).

8.  CONTRIBUTI  PER  L’EFFICIENTAMENTO  ENERGETICO  E  LO  SVILUPPO 
TERRITORIALE SOSTENIBILE IN FAVORE DEI COMUNI (ART. 30 DECRETO LEGGE 
30 APRILE 2019, N.  34).  VARIAZIONE DEL BILANCIO 2019 2021.  APPROVAZIONE. 
(Relatore Sindaco).



PUNTO N.  1  -  APPROVAZIONE  PROCESSO   VERBALE  DELLA SEDUTA DEL 15 
GIUGNO  2019.
Il Presidente dispone la trattazione del punto n. 1 all'ordine del giorno.
Il Presidente apre il dibattito: nessun intervento.
Il Presidente mette in votazione il punto n. 1 all'ordine del giorno:
Presenti n. 14  consiglieri.
Astenuti: n. 6 (Scarabelli, Uni, Parri, Cabassa, Comerci, Pollastri).
Favorevoli: n. 8 (Massari, Tedeschi, Narseti, Rastelli, Busani, Sartori, Spelgatti, Gallicani).
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.

PUNTO  N.  2  -  CONDIZIONE  DI  INCOMPATIBILITA'  CONSIGLIERE  G.F.  UNI. 
DELIBERAZIONE DEFINITIVA  EX ART. 69, COMMA 4, DECRETO LEGISLATIVO 18 
AGOSTO 2000, N. 267.

Entra il Consigliere Dotti.
Presenti n. 15 consiglieri.

Il Presidente dispone la trattazione del punto n. 2 all'ordine del giorno.
Il Segretario generale illustra la proposta di deliberazione.
Il Presidente apre il dibattito; interventi:
- del consigliere Uni, con documento depositato agli atti (allegato n. 1);
- del Presidente;
- del consigliere Parri;
- del Presidente;
- del consigliere Rastelli;
- del consigliere Scarabelli;
- del consigliere Rastelli;
- del Presidente, che ricorda che la proposta in oggetto è di carattere tecnico; per qualsiasi 
aspetto che non sia tecnico invita i consiglieri a presentare altre richieste;
- del consigliere Cabassa;
- del consigliere Comerci;
- del Presidente, che dà lettura di un documento della Prefettura di Parma;
Il Presidente pone in votazione il punto n. 2 all'ordine del giorno:
presenti n. 15 consiglieri.
Astenuti: n. 1 (Uni);
Favorevoli:  n.  14 (Massari,  Tedeschi,  Dotti,  Narseti,  Rastelli,  Busani,  Sartori,  Spelgatti,  
Gallicani, Scarabelli, Parri, Cabassa, Comerci, Pollastri);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.
Il  Presidente  pone in  votazione l'immediata  eseguibilità,  ai  sensi  dell'art.  134 c.  4  del 
D.Lgs. 267/2000:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  unanimità n.  15 (Massari,  Tedeschi,  Dotti,  Narseti,  Rastelli,  Busani,  Sartori,  
Spelgatti, Gallicani, Scarabelli, Uni, Parri, Cabassa, Comerci, Pollastri);
Contrari: nessuno.

PUNTO N. 3 - COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.
Il Presidente informa che tutte le comunicazioni, comprese le convocazioni dei Consigli  
comunali, avverranno tramite l'e-mail istituzionale; pertanto invita tutti i consiglieri a tenerla 



monitorata e con sufficiente capienza.

PUNTO N. 4 - COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.
Il Sindaco informa il Consiglio comunale circa una variazione delle dotazioni di cassa del  
bilancio  2019,  apportata  con deliberazione della  Giunta  comunale 131 del  03/05/2019 
(allegato n. 2).
Inoltre  il  Sindaco informa che,  a  seguito  delle  dimissioni  del  Vicepresidente  di  Sogis,  
nell'assemblea convocata  per  il  giorno 21/06/2019,  ha  provveduto  a  nominare  Vittorio 
Cavalli,  il  quale,  nell'assemblea  della  San  Donnino  Sport  s.r.l.,  è  stato  nominato 
Amministratore unico da parte della Sogis proprio di San Donnino Sport s.r.l.

PUNTO N. 5 - INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.
- INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT. N. 23150 DEL 17/06/19, AVENTE AD 
OGGETTO “DECORO PARCHI URBANI”,  PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 
FORZA ITALIA (allegato n. 3).
Il  Presidente  dà  erroneamente  lettura  dell'INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 
PROT. N. 23150-A DEL 17/06/19, AVENTE AD OGGETTO “AREE DI SGAMBAMENTO 
CANI”, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE FORZA ITALIA. 
Risponde  l'assessore  Malvisi  all'interrogazione  prot.  23150,  con  documento  agli  atti  
(allegato n. 4).
Il consigliere Comerci si dichiara soddisfatto per una parte e non soddisfatto per un'altra 
parte.

- INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT. N. 23864 DEL 21/06/19 AVENTE AD 
OGGETTO "INIZIO LAVORI NUOVI DISTRIBUTORI ACQUA E PARCHEGGIO FORNIO", 
PRESENTATA DAL GRUPPO FORZA ITALIA. (allegato n. 5).
Il consigliere Comerci dà lettura dell'interrogazione. 
Risponde l'assessore Malvisi, con documento agli atti (allegato n. 6). 
Il consigliere Comerci si dichiara soddisfatto.

- INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT. N. 23150-A DEL 17/06/19, AVENTE 
AD  OGGETTO  “AREE  DI  SGAMBAMENTO  CANI”,  PRESENTATA  DAL  GRUPPO 
CONSILIARE FORZA ITALIA (allegato n. 7).
Il Presidente dà per letta l'interrogazione, come dato conto precedentemente.
Risponde l'assessore Malvisi, con documento agli atti (allegato n. 8). 
Il consigliere si dichiara soddisfatto. 

- INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE PROT. N. 25152 DEL 03/07/19, AVENTE AD 
OGGETTO  "LAVORI  DI  ADEGUAMENTO  SOVRAPASSO  FERROVIARIO  SITO  IN 
PAROLA", PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE LEGA.
Come anticipato precedentemente dal Presidente, a questa interrogazione viene dato un 
riscontro  congiunto  con l'INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT.  N.  24688 
DEL 28/06/19, AVENTE AD OGGETTO "CANTIERE PONTE DI PAROLA", PRESENTATA 
DAL GRUPPO FORZA ITALIA (allegato n. 9)
Il consigliere Cabassa illustra l'interrogazione (allegato n. 10). 
Risponde l'assessore Malvisi, con documento agli atti (allegato n. 11).
Il consigliere si dichiara non soddisfatto. 

- INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE PROT. N. 25152-A DEL 03/07/19, AVENTE 
AD OGGETTO "PIAZZA DELLA REPUBBLICA E LOGGIA URBANA", PRESENTATA DAL 



GRUPPO CONSILIARE LEGA.
Il consigliere Parri dà lettura dell'interrogazione (allegato n. 12).
Risponde l'assessore Malvisi, con documento agli atti (allegato n. 13).
Il consigliere Parri si dichiara parzialmente soddisfatta.

Entra il consigliere Toscani.
Presenti in aula n. 16 consiglieri.

PUNTO N. 6 -  MOZIONE, PROTOCOLLO N. 23150-B DEL 17/06/2019, PRESENTATA 
DAL GRUPPO CONSILIARE  FORZA ITALIA  AVENTE AD OGGETTO “RIDUZIONE TARI 
PER ATTIVITÀ COMMERCIALI IN AREE INTERESSATE DA CANTIERE”.
Il Presidente dispone la trattazione del punto n. 6 all'Ordine del giorno. 
Il consigliere Comerci illustra la mozione. 
Il Presidente apre il dibattito; interventi:
- del consigliere Dotti;
- del consigliere Comerci;
- del consigliere Scarabelli;
- del consigliere Pollastri;
- del consigliere Dotti.
Il Presidente dà lettura del parere tecnico.
Dichiarazioni di voto:
-  dichiarazione  di  voto  favorevole  del  consigliere  Comerci,  che  motiva  come  da 
trascrizione integrale;
- dichiarazione di voto favorevole del consigliere Parri, che motiva come da trascrizione 
integrale;
-  dichiarazione  di  voto  favorevole  del  consigliere  Scarabelli,  che  motiva  come  da 
trascrizione integrale;
-  dichiarazione di voto contrario del  consigliere Dotti,  che motiva come da trascrizione 
integrale.

Il Presidente mette in votazione il punto n. 6 all'ordine del giorno:
presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: n. 6 ( Scarabelli, Uni, Parri, Cabassa, Comerci, Pollastri
Contrari:  n.  10  (Massari,  Tedeschi,  Dotti,  Narseti,  Rastelli,  Busani,  Sartori,  Spelgatti, 
Toscani, Gallicani).
Mozione respinta.

Esce il consigliere Gallicani.
Presenti in aula n. 15 consiglieri. 

PUNTO N. 8 - CONTRIBUTI PER L’EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E LO SVILUPPO 
TERRITORIALE SOSTENIBILE IN FAVORE DEI COMUNI (ART. 30 DECRETO LEGGE 
30 APRILE 2019, N.  34).  VARIAZIONE DEL BILANCIO 2019 2021.  APPROVAZIONE. 
(Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la trattazione del punto n. 8 all'ordine del giorno e dà la parola al  
Sindaco per l'illustrazione della proposta. 
Il Presidente apre il dibattito; interventi:



- del consigliere Comerci, che anticipa voto di astensione, motivando come da trascrizione 
integrale;
- del consigliere Rastelli;
- del consigliere Parri, che anticipa voto di astensione, motivando come da trascrizione 
integrale;
- del consigliere Pollastri;
- del Sindaco;
- del consigliere Parri;
- del Sindaco.
Dichiarazione di voto:
- del consigliere Rastelli,  che dichiara voto favorevole, motivando come da trascrizione 
integrale;
- del consigliere Parri, che conferma voto di astensione, motivando come da trascrizione 
integrale;
-  del  consigliere  Scarabelli,  che  dichiara  voto  di  astensione,  motivando  come  da 
trascrizione integrale.
Il Presidente pone in votazione la proposta al punto n. 8 dell'ordine del giorno;
presentu n. 15 consiglieri:
Astenuti: n. 6 (Scarabelli, Uni, Parri, Cabassa, Comerci, Pollastri
Favorevoli:  n.  9  (Massari,  Tedeschi,  Dotti,  Narseti,  Rastelli,  Busani,  Sartori,  Spelgatti, 
Toscani).
Contrari: nessuno. 
Proposta approvata.
Il  Presidente  pone in  votazione l'immediata  eseguibilità,  ai  sensi  dell'art.  134 c.  4  del 
D.Lgs. 267/2000:
Astenuti: n. 6 ( Scarabelli, Uni, Parri, Cabassa, Comerci, Pollastri
Favorevoli:  n.  9  (Massari,  Tedeschi,  Dotti,  Narseti,  Rastelli,  Busani,  Sartori,  Spelgatti, 
Toscani).
Contrari: nessuno. 
Immediata eseguibilità approvata. 

Il  consigliere  Scarabelli  chiede di  continuare  la  seduta  del  Consiglio  comunale  con la 
trattazione della MOZIONE PROT. N. 24457 DEL 26/06/2019, PRESENTATA DAI GRUPPI 
CONSILIARI DI  “UNITI PER FIDENZA”, LEGA E  FORZA ITALIA AVENTE AD OGGETTO 
“ACCESSO  AL  “PROTOCOLLO  INFORMATICO”  COMUNALE  DA  PARTE  DI  UN 
CONSIGLIERE COMUNALE”. (Relatore Consigliere Scarabelli).
Il Presidente pone in votazione la richiesta del consigliere Scarabelli:
presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: n. 6 (Scarabelli, Uni, Parri, Cabassa, Comerci, Pollastri);
Contrari: n.  9  (Massari,  Tedeschi,  Dotti,  Narseti,  Rastelli,  Busani,  Sartori,  Spelgatti, 
Toscani).
Proposta non approvata. 

Alle ore 20,00 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene  allegata  la  trascrizione  integrale  della  seduta  (Allegato  “Trascrizione  CC 04-07-
2019”). 

Nell'ottica della dematerializzazione degli atti,  la seduta viene integralmente registrata su 
supporto informatico.



Il  presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e reso 
pubblica sul sito dell'Ente.


